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18 aprilie – 24 aprilie

Studiul 4: Rolul Bibliei
Sabat după-amiază, 18 aprilie

De memorat:
„Căci Cuvântul lui Dumnezeu este viu şi lucrător, mai tăietor decât orice
sabie cu două tăişuri: pătrunde până acolo că desparte sufletul şi duhul,
încheieturile şi măduva, judecă simţirile şi gândurile inimii.”

Evrei 4:12.

Biblia. Fără îndoială că ai un exemplar sau poate mai multe. De-a lungul istoriei, această carte prețioasă a fost copiată în secret, a fostobiect de contrabandă și carte interzisă. Este cea mai publicată cartedin lume, în orice limbă, și totodată una dintre cele mai vechi. Unii aumurit pentru ca Biblia să fie păstrată.
Unde se află Biblia în viața ta? O citești? Sau stă pe noptieră oripe un raft de bibliotecă, adunând praf? Ai o viață prea ocupată ca săgăsești timp pentru a studia cu adevărat Cuvântul lui Dumnezeu? Saute simți prea obosit ca să-i deschizi paginile?
Cuvântul lui Dumnezeu este viu și puternic, iar Dumnezeu techeamă să-L lași să Se adreseze inimii tale, să te încurajeze, să teprovoace, să te schimbe și să-ți ofere îndrumare și speranță. Biblia nueste doar o carte academică sau o colecție de povestiri vechi. Este orelatare frumoasă și profundă despre cum Creatorul universului doreștesă ne atragă aproape de El. Dacă ai dorința de a crește în relația ta cuDumnezeu, cel mai bun lucru pe care îl poți face este să te angajezi săpetreci timp de calitate cu El în fiecare zi, să te rogi și să citești dinCuvântul Său inspirat, supunând voia ta învățăturilor sale.
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Duminică, 19 aprilie
Cea mai puternică armă

Înainte de a explora de ce este Biblia valoroasă și cum să ostudiem mai profund, trebuie să înțelegem că un mod eficient în careSatana ne poate ataca este să ne împiedice să petrecem timp cuDumnezeu și Cuvântul Său. Principala lui strategie este să îi țină peoameni departe de Biblia lor prin activitățile cotidiene, prin apatie,oboseală sau îndoială. Ni se spune că „Satana folosește orice planposibil pentru a-i împiedica pe oameni să cunoască Biblia, deoarecedeclarațiile ei clare îi demască amăgirile” (Ellen G. White, Tragediaveacurilor, p. 593). Satana știe că puternicul Cuvânt al lui Dumnezeu îlface neputincios. El știe că rugăciunea și studierea Bibliei sunt cele maiputernice arme pe care omenirea le poate folosi împotriva lui (Efeseni6:17,18; Evrei 4:12), așa că face tot posibilul să ne împiedicerugăciunile și citirea Cuvântului lui Dumnezeu. Știe că sunt pline deforță cuvintele lui Dumnezeu și că, pe lângă faptul că rostirea lor a adusla existență lumea aceasta (Psalmii 33:6), ele pot și să învie morții (Ioan11:41-44) și să ne dea putere să biruim (Matei 4:1-11).
Prin faptul că îi ține pe oameni departe de Biblie, Satana afecteazănu doar relația lor cu Dumnezeu, ci și relațiile dintre oameni. Căsniciileajung tensionate, părinții țipă la copii și oamenii nu mai au răbdare cuprietenii sau colegii. Viața pare prea agitată; suntem stresați șiîmpovărați, fără nicio ieșire. Surprinzător este că nu ne dăm seama cese întâmplă cu adevărat. Ne credem aproape de Dumnezeu, dar înrealitate trec zile și săptămâni fără să deschidem vreodată Cuvântul luiDumnezeu și devenim tot mai slabi pe zi ce trece.

1. Chiar și atunci când relaţia noastră cu Dumnezeu șovăie și aresuișuri și coborâșuri, El rămâne constant. Ce observi înPlângerile lui Ieremia 3:22,23?
Plângerile lui Ieremia 3:22,23
22 bunătăţile Domnului nu s-au sfârşit, îndurările Lui nu sunt la capăt,23 ci se înnoiesc în fiecare dimineaţă. Şi credincioşia Ta este atât demare!
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Întrucât înainte de cădere a fost un heruvim ocrotitor (Ezechiel28:14-17), Lucifer a auzit cuvintele lui Dumnezeu și cunoștea puterealor incredibilă. Acum el urăște acest adevăr, așa că e ușor de înțeles dece mintea noastră amorțește și inima noastră se împietrește atunci cândalegem să nu ascultăm și să nu trăim cuvintele lui Dumnezeu în viațanoastră de zi cu zi.
Cât de neglijent sau de inconsecvent ești în viaţa tadevoţională? Ce îţi spune răspunsul tău despre nevoia de aface unele schimbări, dacă este cazul?
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Luni, 20 aprilie
Autoritatea Bibliei

2. Autoritatea și funcţia Bibliei sunt afirmate clar în paginile ei.Citește și copiază 2 Timotei 3:15-17! Ia notă despre ce spunaceste versete în legătură cu rolul Bibliei!
2 Timotei 3:15-17
15 din pruncie cunoşti Sfintele Scripturi, care pot să-ţi deaînţelepciunea care duce la mântuire, prin credinţa în Hristos Isus.16 Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu şi de folos ca să înveţe,să mustre, să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire,17 pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit şi cu totul destoinicpentru orice lucrare bună.

Când vine vorba de studiul biblic personal, trebuie să fim atențiși să nu ne așteptăm ca Biblia să servească scopurilor sau perspectivelornoastre, care nu sunt întotdeauna aceleași cu ale lui Dumnezeu. Deexemplu, n-ar trebui să folosim metoda „închid ochii și pun degetul peun verset”, pentru că nu așa vrea Dumnezeu să comunice cu noi prinCuvântul Său. Dumnezeu nu este o marionetă care așteaptă să neîndeplinească dorințele și voia. Căile și gândurile Lui sunt superioare(Isaia 55:9) și de aceea nu ar trebui să încercăm să-I controlămcuvintele. De asemenea, nu ar trebui să alegem doar acele părți dinBiblie care ne convin. În schimb, ar trebui să vedem Biblia ca un întreg,nu să citim doar pasajele ușoare și familiare și să le trecem cu vedereape cele care ne ridică probleme și ne demască. Dacă vrem cu adevăratsă auzim vocea lui Dumnezeu în viața noastră, trebuie să ne raportămla Biblie ca la un întreg și să folosim metode solide când ne angajăm înstudiu sistematic, având încredere că Dumnezeu ne va descoperi cetrebuie să auzim, când trebuie să auzim.
De asemenea, Însuși Isus ne spune: „Să iubești pe DomnulDumnezeul tău cu toată inima ta, cu tot sufletul tău și cu tot cugetultău” (Matei 22:37). Cu alte cuvinte, Dumnezeu nu vrea să ne ignorămmintea, ci El dorește să ne umple mintea cu bogăția Sa de cunoștințe,disponibile în parte prin Cuvântul Său. De aici aflăm că Dumnezeu a
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vorbit cu oameni precum Enoh, Avraam, Moise și Iov, iar Domnul Isus– cu mulți alții. Dumnezeu nu ocolește rațiunea umană, ci ne invită săo supunem Cuvântului și înțelepciunii Sale atunci când ne „ducem pânăla capăt” mântuirea.
Rațiunea umană poate greși și se poate lăsa amăgită. Nu esteniciodată infailibilă. Este posibil ca rațiunea umană să Îl dea la o partepe Dumnezeu, încercând să rezolve lucrurile pe cont propriu, ceea cepune eul pe picior de egalitate cu Dumnezeu sau chiar deasupra Lui.Oamenii se pot apropia de Scriptură cu un spirit arogant și critic,considerând că au auzit deja totul și că nu mai e nimic nou. Acest lucruse întâmplă atunci când ne simțim atât de importanți, încrezători șiautosuficienți încât neglijăm relația cu Dumnezeu și ne bazăm pecunoștințele noastre limitate și pe o gândire defectuoasă.
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Marți, 21 aprilie
Adevărul Bibliei

În rândul unor teologi liberali din anii 1960 a apărut o tendință dea-L exclude pe Dumnezeu din domeniul teologiei. În 2017, un articolde copertă din revista Time avea ca titlu întrebarea: „Amurit adevărul?”Este interesant, pentru că această tendință reflectă poziția societățiinoastre de astăzi. Însăși ideea de adevăr se degradează într-atât încâtnimeni nu mai știe ce este de fapt adevărul. Potrivit culturii populare,nu există niciun criteriu de evaluare, nicio bază care să rămânăconstantă și de încredere și care să reziste testului timpului. De pe altăparte, Isus Hristos a spus: „Eu sunt [...] Adevărul” (Ioan 14:6). CuvântulSău stă mărturie că El este adevărul în forma cea mai pură.
3. Ce observi în mesajele din versetele de mai jos?
Ioan 17:17
17 Sfinţeşte-i prin adevărul Tău: Cuvântul Tău este adevărul.
Proverbele 30:5,6
5 Orice cuvânt al lui Dumnezeu este încercat. El este un scut pentru ceice se încred în El.6N-adăuga nimic la cuvintele Lui, ca să nu te pedepsească şi să fiigăsit mincinos.
Psalmii 12:6
6 Cuvintele Domnului sunt cuvinte curate, un argint lămurit în cuptorde pământ şi curăţat de şapte ori.

Biblia declară că adevărul fundamental, Isus Însuși, nu seschimbă (Evrei 13:8). Totodată, pe măsură ce citim Cuvântul luiDumnezeu, înțelegerea noastră cu privire la Dumnezeu și adevărul Săupoate crește. „Sunt mine de adevăr care pot fi descoperite de cătrecercetătorul zelos” (Ellen G. White, Mărturii pentru biserică, vol. 5, p.
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704). Când vorbea despre „adevăr”, Ellen G. White se refereaîntotdeauna la adevărul dat de Dumnezeu prin Cuvântul Său. Putemcăuta lumină suplimentară în Biblie pentru că Biblia nu contraziceniciodată adevărurile din trecut, ci le dezvoltă.
4. Care este mesajul transmis în 1 Tesaloniceni 2:13; Psalmii33:4,5 și Efeseni 1:13?
1 Tesaloniceni 2:13
13 De aceea mulţumim fără încetare lui Dumnezeu că, atunci când aţiprimit Cuvântul lui Dumnezeu, auzit de la noi, l-aţi primit nu ca pecuvântul oamenilor, ci, aşa cum şi este în adevăr, ca pe Cuvântul luiDumnezeu, care lucrează şi în voi care credeţi.
Psalmii 33:4,5
4 Căci cuvântul Domnului este adevărat, şi toate lucrările Lui seîmplinesc cu credincioşie.5 El iubeşte dreptatea şi neprihănirea; bunătatea Domnului umplepământul.
Efeseni 1:13
13 Şi voi, după ce aţi auzit Cuvântul adevărului (Evanghelia mântuiriivoastre), aţi crezut în El şi aţi fost pecetluiţi cu Duhul Sfânt carefusese făgăduit

În cele din urmă, Biblia, și numai Biblia, trebuie să fie sursafundamentală a ceea ce înțelegem prin adevăr. Toate celelalte sursetrebuie testate și verificate prin Cuvântul lui Dumnezeu. Chiar și ceeace numim „rațiune” trebuie testat prin Cuvântul lui Dumnezeu.
Unii susţin că nu există adevăr. De ce se contrazice singurăaceastă afirmaţie? Cu alte cuvinte, de ce ideea că nu existăadevăr este de fapt o încercare de a proclama un adevăr șiastfel se contrazice singură?
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Miercuri, 22 aprilie
Afirmaţiile Bibliei

Ce s-ar putea schimba în familia ta dacă ai apela la Biblie atuncicând te confrunți cu o decizie importantă, cu o problemă de relație saucu o dificultate? Ce s-ar putea schimba la locul tău de muncă sau înbiserică dacă Biblia ar deveni cu adevărat lentila prin care oameniiprivesc lumea și principiul după care aleg să trăiască? Autorii Biblieiștiau cât de prețioase sunt cuvintele ei. Nicio altă carte nu se poateadresa vieții tale precum aceste cuvinte. Ele pot rămâne scrise pepaginile Bibliei tale, dar cum le poți păstra în inimă?
5. Care este sfatul lui David din Psalmii 119:11 și cum ai putea să-lurmezi? (Vezi și Evrei 4:12.)
Psalmii 119:11
11 Strâng cuvântul Tău în inima mea, ca să nu păcătuiesc împotrivaTa!
Evrei 4:12
12 Căci Cuvântul lui Dumnezeu este viu şi lucrător, mai tăietor decâtorice sabie cu două tăişuri: pătrunde până acolo că desparte sufletul şiduhul, încheieturile şi măduva, judecă simţirile şi gândurile inimii.

Una dintre afirmațiile pe care Biblia le face despre sine se găseșteîn Evrei 4:12. O sabie cu două tăișuri este puternică și ascuțită, darBiblia poate face ceea ce uneltele omenești nu pot face pentru sufletuluman. Biblia spune că este vie. Poate că te-ai întrebat cum e posibilacest lucru, având în vedere că a fost scrisă în urmă cu mii de ani, darDomnul Isus a spus: „Cuvintele pe care vi le-am spus Eu sunt duh șiviață” (Ioan 6:63). Dacă inima ta este frântă sau viața ta se destramă,Dumnezeu poate rosti Cuvântul Său în viața ta și poate schimbalucrurile. Vechiul Testament spune și despre cuvintele lui Dumnezeucă sunt foarte active, nicidecum stagnante sau pasive (vezi Isaia 55:11).Când a reflectat asupra impactului cuvintelor lui Dumnezeu în viața
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lui, David a scris: „Aceasta este mângâierea mea în necazul meu: căfăgăduința Ta îmi dă iarăși viață” (Psalmii 119:50).
Poate că ai avut parte la un moment dat în viața ta de o foamecruntă sau poate ai ținut post ori o dietă. Nu are mâncarea un gust maibun după ce ai fost flămând? În sens spiritual, Biblia este hrană pentrusufletele noastre. Dacă sufletul tău este gol și flămând, deschideCuvântul viu! Citește Ieremia 15:16; 1 Petru 2:2 și Matei 4:4!
Cuvintele lui Dumnezeu sunt plăcute pentru minte și inimă, iaratunci când le citim, ne vor sătura și ne vor întări, așa cum ni s-a promis.Mesajele din Cuvântul lui Dumnezeu, Biblia, vin chiar de la Dumnezeu.El le-a trimis în mod special pentru noi și pentru orice altă persoanăcare Îl caută. Când le citim cu rugăciune și cu inima deschisă, acelecuvinte nu vor fi irosite.
Cât de mult timp petreci zilnic cu Biblia și cum anume îlpetreci? Ce poţi face pentru a profita la maximum din punct devedere spiritual?
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Joi, 23 aprilie
Starea inimii

6. Capacitatea noastră de a primi învăţături din Cuvântul luiDumnezeu (Iov 22:22) depinde în mare parte de starea inimiinoastre atunci când deschidem Biblia. Cum explică 1 Corinteni2:14 lucrul acesta?
Iov 22:22
22 Primeşte învăţătură din gura Lui şi pune-ţi la inimă cuvintele Lui.
1 Corinteni 2:14
14 Dar omul firesc nu primeşte lucrurile Duhului lui Dumnezeu, căcipentru el sunt o nebunie; şi nici nu le poate înţelege, pentru că trebuiejudecate duhovniceşte.

A avea discernământ spiritual înseamnă a avea înțelegerespirituală. Prin urmare este logic ca, atunci când citește Biblia, opersoană cu o inimă deschisă față de lucrurile spirituale să ajungă laconcluzii foarte diferite de cele ale cuiva cu inima închisă față de acestelucruri. O persoană care consideră Biblia o nebunie nu va căutaadevărul în paginile ei.
7. Așadar, atât atitudinea faţă de Biblie, cât și modul în careabordăm citirea ei sunt extrem de importante când vine vorbade creșterea în relaţia cu Dumnezeu. Cum explică Pavel acestlucru în 1 Tesaloniceni 2:13?
1 Tesaloniceni 2:13
13 De aceea mulţumim fără încetare lui Dumnezeu că, atunci când aţiprimit Cuvântul lui Dumnezeu, auzit de la noi, l-aţi primit nu ca pecuvântul oamenilor, ci, aşa cum şi este în adevăr, ca pe Cuvântul luiDumnezeu, care lucrează şi în voi care credeţi.
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Cuvântul lui Dumnezeu acționează în noi atunci când credem.Când îți deschizi Biblia și crezi că Dumnezeu are ceva să-ți spună prinea, El îți va vorbi cu adevărat și va acționa în viața ta. Însă multe depindde credința și așteptările tale. Vestea bună este că, dacă credința ta estemică, Dumnezeu o poate ajuta să crească (Marcu 9:24), inclusiv dacăeste minusculă ca un grăunte de muștar (Luca 17:6). Unul dintrescopurile majore ale Bibliei este să aducă în viața noastră adevăruldespre starea relației noastre cu Dumnezeu și despre cum o putemconsolida. Dacă inima ta este deschisă față de Duhul Sfânt, dacă teapropii de Cuvânt cu umilință, vei pleca mereu transformat, chiar dacăuneori nu vei realiza imediat acest lucru, pentru că astfel de schimbăriși o astfel de creștere au loc deseori treptat.
Dar, dacă ne agățăm de apatia și de păcatul nostru și nu suntemdispuși să ne schimbăm, citirea Bibliei nu ne va fi de prea mult folos.Duhul Sfânt ne îndeamnă să ne apropiem mai mult de Isus Hristos.Vrem să ne apropiem? Dacă da, vom găsi „înțelepciunea care duce lamântuire” (2 Timotei 3:15) și vom vedea lucruri pe care nici măcar nuni le imaginam.
Care este starea inimii mele și a minţii mele când mă apropii deBiblie? Vin la Biblie cu opiniile mele cu scopul de a lejustifica? Sau mă apropii deschis, gata să primesc cu ocredinţă ca de copil ceea ce vrea Dumnezeu să-mi spunăastăzi?
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Vineri, 24 aprilie
Un gând de încheiere

Dacă te-ai gândi la cuvintele pe care le-ai rostit în ultimele 24 deore, cum le-ai evalua? Au fost pline de dragoste, bunătate, bucurie,încurajare? Sau au fost cuvinte rostite din frustrare, oboseală, anxietate,mânie, bârfă sau răutate? Biblia spune: „Căci din prisosul inimiivorbește gura” (Matei 12:34). Când în inimă se adună lucruri rele,acestea ies la iveală prin cuvinte. În același fel, Cuvântul lui Dumnezeuexprimă intențiile Sale față de noi. E uimitor să ne gândim că acestecuvinte, venite direct din inima lui Dumnezeu, sunt acum în mâinilenoastre, în Biblie. Este cu adevărat incredibil să vedem câtă putere auavut cuvintele lui Dumnezeu de-a lungul istoriei.
„Una este să tratăm Biblia ca pe o carte de învățături morale, pecare să le ascultăm câtă vreme se potrivesc cu spiritul timpurilor în caretrăim și cu statutul nostru social, și cu totul altceva este să o vedem așacum este în realitate – Cuvântul Dumnezeului celui viu, Cuvântul careeste viața noastră, Cuvântul care trebuie să ne modeleze acțiunile,vorbele și gândurile” (Ellen G. White, Educație, p. 260).
De reţinut: Biblia este vie și plină de putere, iar citirea ei esteesenţială pentru dezvoltarea relaţiei noastre cu Dumnezeu. Nu doar căne învaţă despre caracterul minunat al lui Dumnezeu și despreinteracţiunile Sale cu omenirea de-a lungul istoriei pământului – ci nevorbește și astăzi, fiecăruia dintre noi, atunci când ne apropiem de eacu smerenie.

Zilnic: 1 Cronici 23 – 29; Ellen G. White, Dietă și hrană, cap.11, „Când reformarea… devine deformarea…” – „Să fieevitate ambele extreme”
1. De la ce vârstă erau întrebuințați leviții în slujba Casei Domnului?2. Cu ce „proroceau întovărășiți” fiii lui Asaf, Heman și Iedutun?3. Pentru ce l-a ales Domnul pe Solomon?4. Ce inimă a cerut David de la Dumnezeu pentru fiul său Solomon?5. Cărui fapt se datorează marea apostazie în reforma sănătății?


